Ф.И.О. учителя, должность и место работы: Искакова Ботагоз Аскаровна, учитель математики и информатики, г. Алматы, СОШ № 108 Жетысуского района

Класс: 5.
Тема: Умножение и деление десятичных дробей
Цель урока: учащиеся должны знать и уметь умножать и делить десятичные дроби

Задачи:

Образовательная: отработать с обучающимися умножение и деление десятичных дробей
Воспитательная: воспитание интереса у учащихся к изучению математики

Развивающая: развитие логического мышления, внимания, памяти, самостоятельности, ответственности, умение анализировать 
Тип урока: 4 урока по ТИСО (технология индивидуального способа обучения)
Методы: словесные, письменные.

Ход урока: 

1. Организационный момент

Приветствие обучающихся, знакомство обучающихся с правилами работы (алгоритмом) на уроке, разъяснение правил заполнения рейтингового листа.

2.Мотивационный этап

Обучающиеся обязательно знакомятся с тем, что они должны знать и уметь после 4-х уроков по данной теме. 

3.Операционный этап 

Учащиеся приступают к выполнению заданий по учебному листу (прилагается)

4.Итог урока

Рисуют смайлик:

Грустный - я ничего не понял, нужна помощь

Норма – выполнял задания, но не успел все

Радостный – я все понял
Средства обучения: Учебник «Математика» - 5 класс, Т. А. Алдамуратова, Алматы «Атамура», Учебник «Математика» - 5 класс, Э. Р. Нурк, А. Э. Тельгмаа, Т. Н. Миракова «Развивающие задачи на уроках математики в V-VIII классах», «Квантор» № 3, 1991 г.

Домашнее задание: на основе затруднений при выполнении заданий по учебному листу

Конспект учителя.

УЧЕБНЫЙ ЛИСТ

по теме: Умножение и деление десятичных дробей
(4 занятия)

В РЕЗУЛЬТАТЕ ИЗУЧЕНИЯ ТЕМЫ НУЖНО

	ЗНАТЬ ПРАВИЛА:   
	УМЕТЬ:

	- умножения десятичной дроби на натуральное число (в том числе на 10,100,1000 и т.д.)
	- умножать десятичную дробь на натуральное число

	- умножения десятичных дробей (в том числе на 0,1; 0,01; 0,001 и т.д.)
	- умножать десятичную дробь на десятичную дробь

	- деления десятичной дроби на натуральное число (в том числе на 10,100,1000 и т.д.)
	- делить десятичную дробь на натуральное число

	- деления на десятичную дробь (в том числе на 0,1; 0,01; 0,001 и т.д.)
	- делить на десятичную дробь 

	
	- устно умножать и делить десятичную дробь на 10, 100, 1000 и т.д.

	
	- устно умножать и делить десятичную дробь на 0,1; 0,01; 0,001 и т.д.

	
	- возводить в квадрат, в куб десятичные дроби


СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ ПО ТЕМЕ:
1. Учебник «Математика» - 5 класс, Т. А. Алдамуратова, Алматы «Атамура»
2. Учебник «Математика» - 5 класс, Э. Р. Нурк, А. Э. Тельгмаа

3. Т. Н. Миракова «Развивающие задачи на уроках математики в V-VIII классах», «Квантор» № 3, 1991 г.

Помни, что работать нужно по алгоритму.  

Не забывай проходить проверку, делать пометки на полях, заполнять рейтинговый  лист темы.

  
Пожалуйста, не оставляй без ответа, возникшие у тебя вопросы. Будь объективен во время взаимопроверки, это поможет и тебе, и тому, кого ты проверяешь.


ЖЕЛАЮ УСПЕХА!

           ЗАДАНИЕ №1 
· Исключи лишнее слово: СУММА, РАЗНОСТЬ, МНОЖИТЕЛЬ, ЧАСТНОЕ (1 б.)
· Выбери из перечисленных ниже примеров те которые ты можешь решить устно и реши их. Сформулируй правила которые ты использовал (за каждый пример 1б.).
	0,0704·100
	3,78÷0,01
	0,42
	16,61÷5,5
	24,24÷0,8

	532,2·34
	68,1÷1,5
	0,23
	5÷10
	1,248÷1,2

	36,71·0,1
	1,5·3
	4,55·5,8
	8÷100
	3,6·0,5

	25,17÷100
	6,9÷3
	0,8·100
	2,4÷0,3
	204,12·40,5


· Запиши выражения и найди их значения (5 б.):

1. Число 7,78 увеличьте в 3,05 раза.

2. Число 27,04 уменьшите в 2,6 раза.

3. Умножь числа 6,8; 24,4; 90,2 на 0,5. (во сколько раз полученный результат меньше первого множителя в каждом из примеров? Сделай вывод.)

· Запиши десятичные дроби в процентах: 0,2; 0,5; 0,75;1,24; 5,61 (5 б.)
ПРОЙДИ ПРОВЕРКУ №1

          ЗАДАНИЕ №2

Выполни задания к карточкам.

Карточка №1 (7 б.)
	№
	a
	b
	c
	d
	e
	f

	1
	27,54
	27,55
	34,25
	33,14
	56,12
	41,23

	2
	18,515
	3,4
	0,34
	35
	3,5
	18,514

	3
	260,8
	2608
	26,07
	2,608
	26,08
	0,2608

	4
	60,5
	6050
	0,605
	6500
	60,50
	605

	5
	34
	27
	35
	43
	72
	33

	6
	4
	2
	2,5
	3
	3,5
	4,5

	7
	29,8
	299
	2,99
	29,9
	0,299
	2990


Задания к карточке №1.

1) Вычисли: 11,7÷0,6·1,4+0,25

2) Реши уравнение: 8,05÷х=2,3

3) Выполни действия:11·(6,07-5,55÷1,5)

4) Вырази в тиынах 6,05 тг.

5) В первый день на базу доставили 13 т. картофеля. Во второй – в 2 раза меньше, чем в первый, а в третий – на 1,5 т. картофеля больше, чем в первый. Сколько картофеля доставили на базу за три дня?
6) Катер в стоячей воде развивает скорость 24,5 км/ч. Скорость течения реки 1,1 км/ч. За какое время катер пройдет 70,2 км. против течения реки?

7) Найди значение выражения: а+7,3+8,04а, где а=2,5
Карточка №2 (7 б.)
	№
	a
	b
	c
	d
	e
	f

	1
	2,6152
	0,4
	2,615
	40
	26,152
	4

	2
	8,381
	2,125
	212,5
	72,5
	7,25
	280,5

	3
	105
	10,5
	44,1
	1,05
	4,41
	441

	4
	123
	1230
	12,3
	1,23
	0,123
	12300

	5
	6
	0,6
	60
	0,06
	4
	12

	6
	1285
	12,85
	50,15625
	501,5625
	128,5
	5,015625

	7
	583
	58,3
	5,83
	5,85
	58,5
	585


Задания к карточке №2.
1) Выполни действия: 6,0008÷2,6+4,23 ·0,4

2) Реши уравнение: 34х=246,5

3) Вычисли: (9,68-0,77÷15,4+0,87)·4,2
4) Вырази в килограммах 1230 г.

5) Каким отрезком на карте изобразится канал, имеющий длину 60 км., если масштаб карты 1÷1000000 (в 1 см 10 км)?

6) Голубой кит – самое большое морское животное. Он весит до 160,5 т. На суше самое большое животное – слон. Его масса примерно в 32 раза меньше массы кита. Сколько весит слон?

7) 1,85b-0.35b-91,7, где b=100

          ПРОЙДИ ПРОВЕРКУ №2

                  ЗАДАНИЕ №3 (5 б.)

Молодец! Проверь свои знания пройдя контроль №1.

Можно приступить к Контролю №1.

КОНТРОЛЬ  №1

1) Вырази в метрах: 3,247 км, 0,425 км, 0,037 км, 1,6 км, 10,09 км.

2) Найди значение выражения: 05·40,1-27,04÷2,6

3) Реши уравнение: y·2,7-10,881

4) Вычисли: (21,62·3,5-52,08÷8,4)·0,5

5) Теплоход шел против течения реки 4 ч. Какое расстояние он прошел, если собственная скорость теплохода 16 км/ч, а скорость течения реки1,5 км/ч?

6) Сторона одного квадрата 77,4 см, а сторона другого квадрата в 1,8 раза меньше. Вычисли площадь другого квадрата.
7) Найди значение выражения: 

1) 9,25+6,34х+2,56х, где х=7,5

2) 14,6y+9,6-5,72y, где y=10
ПРОЙДИ ПРОВЕРКУ №3
ЗАДАНИЕ №4
· Замени звездочки нужными цифрами (3 б.):

	1)             5,*3

х     *4

   **5*

 **39 


 174,4*
	2)             *7,*

х     2*

    000

13*0 


****,*
	3)           0,*1*

х     14

   2864

   *1* 


 10,024


· Реши на выбор две пропорции (2 б.):
	1) 2,1÷2,5=10,08÷5х
	2) 1,2÷1,3=0,18х÷0,39
	3) 0,1х÷6=0,5÷3
	4) 0,15÷х=0,5÷8


· Группа школьников во время каникул совершила велосипедный поход по местам боевой славы. Весь путь составил 79,2 км. Первые 48,6 км. Школьники двигались со скоростью12,15 км/ч и сделали привал на 2,5 ч., а потом они ехали со скоростью 15,3 км/ч. Сколько времени группа была в походе? (5 б.)
        ПРОЙДИ ПРОВЕРКУ №4
            ЗАДАНИЕ №5
· Реши уравнение (3 б.): 

1) (а-0,5)·3,6=2,88

2) 47,25÷(m-2.1)=6.3
3) (387,5-х)÷2,5=168,75-41,25
· Найдите объем прямоугольного параллелепипеда, если его ширина 2,5 см составляет 5/8 высоты, а длина 23,4 см; (5 б.)

· Служебная собака бросилась догонять нарушителя границы, когда между ними было 1,8 км. С какой скоростью бежал нарушитель, если скорость собаки 19 км/ч, и она догнала его через 0,2 ч? (5 б.)

          ПРОЙДИ ПРОВЕРКУ №5
     ЗАДАНИЕ №6 (5 б.)

Тема изучена в полном объеме. Посмотри еще раз все свои рабочие записи, обрати внимание на пометки. Проверь свои знания пройдя контроль №2.
Молодец! Можно приступить к Контролю №2.

КОНТРОЛЬ  №2
1. Реши уравнение: 
1) (х-4,7)·7,3=38,69

2) 387,5-х)÷2,5=168,75-41,25

2. Отряд партизан, выполняя боевое задание, прошел 32,4 км. Первые 4,5 ч они шли по дороге со скоростью 5,2 км/ч и сделали привал на 1,6 ч., а остальное время они шли по болотистой местности со скоростью 2,5 км/ч. Сколько времени партизаны затратили на весь поход?
3. Найдите объем прямоугольного параллелепипеда, если его высота 3,5 см и составляет 7/10 ширины, а длина равна 15,4 см.

4. Пес бросился догонять хозяина, когда тот отошел от него на 1,8 км, и догнал его через 3 мин. С какой скоростью шел хозяин, если пес бежал со скоростью 0,7 км/мин?

ПРОЙДИ ПРОВЕРКУ №6
РЕЙТИНГОВЫЙ  ЛИСТ

по теме: Умножение и деление десятичных дробей

Ф.И. ______________________________________, класс _____

	№
	Max 

баллов
	полученный

балл
	кто

проверял
	кого

проверял
	оценка

	1
	1 б
	
	
	
	

	
	15 б (за каждый пример 1 б.)
	
	
	
	

	
	5 б
	
	
	
	

	
	5 б
	
	
	
	

	    2
	7 б
	
	
	
	

	
	7 б
	
	
	
	

	    3
	5 б
	
	
	
	

	4
	3 б
	
	
	
	

	
	2 б
	
	
	
	

	
	5 б
	
	
	
	

	5
	3 б
	
	
	
	

	
	5 б
	
	
	
	

	
	5 б
	
	
	
	

	6
	5 б
	
	
	
	

	итого
	73 б
	
	
	
	


ИТОГО:  73 балла
Алгоритм работы по учебному листу темы


Ознакомься с содержание УЛ





Нет вопросов





Есть вопросы





Получи консультацию





Выполняй задания по порядку





Проходи проверку





Нет ошибок





Есть ошибки





- исправь ошибку


- найди причину ошибки


- сформулируй затруднение на поле пометок








Заполняй рейтинговый лист





Участвуй по взаимопроверке не более чем у 2 учеников





Продолжай работу по УЛ по алгоритму





В конце учебного занятия 


- сдай рейтинговый лист учителю


-спланируй домашнее задание на основе своих затруднений, выявленных в ходе работы или перспективного задания








